



# A tisztább Magyarországért!



Kovács Zoltán és Varga László példát mutatott. Együtt tisztították a terepet a Nosztori autópihenőben. Szemet mindig keletkezik

## Mintaerdőt telepítettünk

Kolontár határában kezdtük meg a tájrehabilitációs munkálatokat

Kolontár határában megkezdjük az erdőtelepítést, a vörösiszap-sújtotta területen zömmel őshonos fákat ültetünk. Társaságunk munkatársai az első perctől kezdve kísérik a részületet a vörösiszap-sújtotta térségben folyó munkából.



Az első kapavágásnál mindenki ott volt, aki tenni kívánt az újjáépítésért. 8,6 hektáron telepítettünk erdőt

A tragédia bekövetkeztétől segedkeztünk a mentésben, munkatársaink emberfeletti munkát végeztek, a gépeinket szinte folyamatosan üzemre állítottuk. Annak ellenére is a lakosság segítségére siettünk, hogy közben nekünk is jelentős kárunk keletkezett, Deveszéri Erdészetünk ugyanis elpusztult a vörösiszap-áradatban.

Az erdő olyan tájrehabilitációs elem, amely időtállóan tünteti el a katasztrófa nyomait. A mentés mellett éppen ezért már a jövőre gondoltak vállalatunk vezetői, amikor az erdészeti hatósággal közösen elkészítették egy 200 hektáros erdősítési tervet Kolontár és Deveszéri határába. Ebből az első körben egy 8,6 hektáros állami területen kezdhetjük meg az erdőtelepítést.

A betelepített fajok 70 százaléka őshonos (szürkenyár, mezei szil, vadkörte) fa lesz. Az első fák ültetését nagyon sok szakember, állami vezető, az erdőgazdaság, az erdészeti szakhatóság munkatársai tekintették meg. Többek között jelen volt Szabó

Csaba miniszteri biztos, dr. Muharri Árpád vezérőrnagy (Újjáépítési Koordinációs Központ), Lasztovicsa Jenő, a Veszprém Megyei Önkormányzat elnöke, a térség polgármesterei, és még sorolhatnánk.

Varga László vezérigazgató a telepítés megkezdése előtt úgy fogalmazott: azt szeretnénk, hogy érvényesüljön az erdő táj- és te-

lepülésvédelmi funkciója, ugyanakkor védjen a szélhatásoktól is. A külterületi mentésért felelős Szabó Csaba kijelentette, a térségben fennáll az élet lehetősége. A mezőgazdasági művelésre alkalmas területekre megoldást jelent az erdőtelepítés.

Ez a lehetőség az ország más területeire is vonatkozik, ezért aztán a kolontári erdősítési országo-

san is példaértékű tevékenység. Vállalatunk a kolontári erdőtelepítés mellett a deveszéri kastélypark rehabilitációjából is részt kért és kapott. A megyei társerdőgazdaság, a Varga Zrt. végezte az iszapmentesítést, mi az újjáépítésben kaptunk munkát. Ezt megelőzően azonban a megsérült, balcseszélyes fák kitermelése is nekünk jutott.

Minden erdészetünkben csatlakoztak a felhívásokhoz. Az erdő látogatóját – akár kirándulónak, akár vadászaként keresi fel erdeinket – megbotránkoztatja a természetes környezetben illúziót romboló, emberi felelőtlenségéről árukkodó személtáránya.

Az illegális hulladékot időnként el kell takarítani, e célt szolgálta az áprilisban és májusban meghirdetett két akció, melyhez nagyon sok munkatársunk csatlakozott. A Bakony és a Balaton-felvidék erdei Magyarország legkedveltebb kirándulóhelyei közé tartoznak. Az erdei pihenésre vágyóknak a tiszta levegőt, csendet nyújtó természetes erdei környezet mellett élményt jelentenek az elmúlt két évzárban újra feltárt és látogatásra alkalmassá tett kultúrtörténeti emlékhelyek, természeti látványosságok. Veszprém megye erdeiben európai mércével is különleges értékű nagyvadállomány él, mely a hazai és külföldi vendég vadászokat ide csábítva jelentős mértékben hozzájárul a térség idegenforgalmához, a vadgazdálkodók bevételeihez. Az Európai Unió Tanácsa az idei évet az aktív polgárságot előmozdító önkéntes tevékenységek európai évének nyilvánította, melyhez hazánk is elkészítette Nemze-

ti Programjának munkatervét. A Te szedd 2011 – Önkéntesen a tiszta Magyarországról célprogramhoz kapcsolódva a Veszprém Megyei Kormányhivatal Erdészeti Igazgatóság felhívást intézett a megye erdőgazdaságaihoz, magán erdőtulajdonosaihoz, hogy vegyenek részt az április 9-ére meghirdetett önkéntes erdei szemétyűjtési akcióban. Tekintettel arra, hogy a hűvét közeledtével egyre többen szeretnék idejüket a szabadban tölteni, valamint, hogy tulajdonosi elvárás környezetünk rendben tartása, a Bakonyerdő Zrt. nyolc erdészeti munkatársai is részt vettek a takarítási munkálatokban, tisztították az erdei kirándulóhelyeket, parkolókat és az erdőn átvezető utak környezetét.

Az akcióból dr. Kovács Zoltán, a Veszprém Megyei Kormányhivatal vezetője is aktívan kivette a részét, ő a Nosztori autópihenőnél csatlakozott a balatonfüredi erdészeti munkatársaihoz, ahol Varga László vezérigazgató is jelen volt. Együtt gyűjtötték a hulladékot. Varga László úgy vélte, a tavasz kicsalagja az embereket a természetbe. A Balaton-felvidéki és a megyénkben található erdők, tanösvények, közlekedési helyek hozzájárulhatnak a turisztikai szezon meghosszabbításához. (Folytatás a 3. oldalon.)

## Megújul az erdei iskolánk

A következő pár hónapban jelentős infrastrukturális fejlesztés történik Balaton-felvidéki erdei iskolánkban. A munkálatok a közelmúltban megkezdődtek, s azokat januárig be is kell fejezünk.



Az erdei iskola vezetője, Farkas Zsuzsanna sajtótájékoztatóján ismertette a terveket

A Környezet és Energia Operatív Program erdei iskolák és óvodák infrastrukturális fejlesztése alprogramjából a Bakonyerdő Zrt. Balaton-felvidéki erdei iskolája több mint 58 millió forint támogatást nyert. A pályázati támogatás természetesen kiegészül társaságunk önrészeivel. Az ily módon összeállt forrásból több beruházási cél is megvalósul. A szállóépület tetőterében az erdei iskola új moduljainhoz kapcsolódóan három szennyvíz-élménytermet alakítunk ki. Az épületben akadálymentesített szállás, fürdő, WC, emellett infokommunikációs akadálymentesítés is lesz. A környezetbarát energiafelhasználás érdekében a szállóépületbe napkollektoros rendszert telepítünk, a tetőtér szigetelését kap, és az erdei iskola fűtésének környezetbarát megoldására pelletkazánt telepítünk, valamint a környezettudatos oktatás fejlesztése érdekében szelektív hulladékgyűjtési rendszert alakítunk ki. A nagy létszámú gyerekcsoportok, osztályok színvonalas oktatásának ér-

dekében az erdei iskola területének északi részén egy új, 40 fő befogadóképességű közösségi terem épül, amely megfelel a jogszabályi követelményeknek. A fejlesztés megvalósításával célunk a környezeti nevelés színvonalának erősítése, az erdei iskolai foglalkozások eszköztárának gazdagítása és a programszolgáltatás minőségének emelése. A projekt keretén belül új eszközök beszerzésére kerül sor (terepi bemutatóeszközök, laborfelszerelések, megfigyelő és mérőeszközök, beltéri eszközpark), amelyek mind a terepi és beltéri oktatás során, illetve szemléltetésként hozzájárulnak a színvona-

los, korszerű és interaktív erdei iskolai oktatáshoz. A fejlesztés révén új segédanyagokhoz jutunk létre, megújul és kibővül erdei iskolánk minősített erdei iskolai programja is, új modulok kidolgozására kerül sor, és a projektben egy új erdei óvodai program is létrejön. Az iskola terepi oktatói pedig továbbképzések keretében tudják elsajátítani a kibővített erdei iskolai program elemeit, valamint új, élményorientált pedagógiai módszereket ismerhetnek meg. A fejlesztés hozzájárul a környezeti fenntarthatósághoz és a környezeti neveléshez. A beruházás során környezetbarát és energiahatékony megoldások alkalmazása és a környezettudatos programok, képzések együttesen segítik a környezeti fenntarthatóságot és a hozzájárulnak a középiskolai környezeti neveléshez.

A projekt megvalósítása 2011. április – 2012. január között tart. A beruházás teljes költsége 64 906 968 forint. A KEOP programból 58 416 271 forint támogatásban részesülünk, a fennmaradó 6 490 697 forintot saját erőből biztosítjuk.

## Teljesen új időszámítás Zalahalápon

Öt év alatt teljesen megújul zalahalápi parkettagyárunk, ami minőségi váltást és mennyiségi növekedést egyaránt jelent. Az évi 600 ezer négyzetméteres kapacitás egymillióra növekszik. A folyamat első lépéseként a meglévő helyett egy nagyon modern felületkezelő technológiát kívánunk beszerezni annak érdekében, hogy meg tudjunk felelni a piac elvárásainak. Így például a jelenlegi lakkozott parketta mellett, helyett minden mást is meg tudunk majd oldani: olajozott, színezett, strukturált felületeket egyaránt.

A beruházás értéke 550-600 millió forint. A beszállított négy ajánlattevő közül választottuk ki. A berendezések (VIET csiszológépek, Giardina felhordógépek) október végén, november elején érkeznek. A felhordógépek üzembe helyezéséhez a jelenlegi készaruraktár mellett 100 méter hosszban, hét méter szélességben épületbővítésre is szükség lesz. Az új technológiának december 20-án indulnia kell.

## Előre kell tekinteni

A lezárult tulajdonosi átvilágítás legfőbb megállapítása: az erdőgazdaságnál előfordult ügyek tanulságait elemezzük, s levonva a megfelelő következtetéseket, már jövőbeni feladatainkra koncentrálnunk. Legyen végre nyugalom az erdőgazdaság körül.

Az erdőgazdaságnál korábban több kifogásolható eset is történt, ezek egy részével kapcsolatban az előző felügyelőbizottsági (FB) elnök feljelentése alapján rendőrségi vizsgálat is folyik. A tulajdonos által elrendelt és befejezett átvilágítás során viszont sok olyan dolgot tapasztaltunk az átvilágított, amiből pontosan összeállt, mely folyamatokon, eljárásokon kell javítanunk, értékelni a vizsgálati eredményt Varga László. Ezért volt szükség a Szervezeti és Működési Szabályzat felülvizsgálatára, a vezérigazgató-helyettesek számának csökkentésére, központi osztályok összevonására, döntési szintek pontosítására.

Minden tevékenységi körre kiterjedően meg kellett erősíteni az ellenőrzési tevékenységet, változtatni kellett az iratkezelés, irattározás rendjén. A cégre eddig jellemző szerződéskezesi gyakorlatot ugyancsak változtatni kell. Például nem történt versenyztetés, a vállalkozókat erdészeti tevékenységben megbízták az újabb és újabb munkalehetőségekkel. Az anyagbeszerzés esetén sem kérések be több ajánlatot. A jövőben valamennyi területen kiterjedően, költségintéző függően megfelelő számi ajánlatot kell bekérni, a minőségi követelmények betartása mellett a legkedvezőbbet kell választani. Meghatározzuk azt is, ki milyen döntési szintig, mekkora összeghatárig lesz jogosult szerződéskezesre. Természetesen ez az intézkedés a napi, zökkenőmentes munkavégzést nem akadályozhatja, de kontrollra szükség van. Az is az átvilágítás következménye, hogy különféle súlyú döntéseknél egyfajta teammunkát alakítunk ki. Jelentősebb szakmai, pénzügyi döntések esetében létrehozunk egy szűkebb testületet, amely előkészíti a javaslatokat, s ezeket megvitatta hoznak döntéseket. Számlavezető bankjainkon kívüli másoktól is kértek a tevékenységgel kapcsolatos információkat, kinyilvánítva, hogy az erdőgazdaság az alacsony kockázati, kiszámítható és pontosan szabályozott pénzügyi, pénzügyi tevékenység iránt elkötelezett.

A jelenleg használatos értékelési szerződéseket átmentették a Hunyadfalvy ügyvédi irodával, az új a tapasztalatok, hogy a régebben megkötött szerződések nem minden esetben tartalmazták azokat a jogi biztosítókat, amelyek szükségesek ahhoz, hogy biztonságos hozzájáruljunk a pénzügyi követéssel, a jövőben már nem szabad visszafelé mutogatni. Olyan szabályozókat kell alkotni, amelyekkel a tapasztalt problémák kiküszöbölhetők. Ezeket pedig következetesen be is kell tartani, hogy a jövőben ne fordulhassanak elő hasonló problémák.

# A levek erdészete

## Bakonybélben nehéz körülmények között dolgoznak

Bakonybéli Erdészetünk a Bakonyerdő Zrt.-n belül több szempontból is különleges helyzetben van: rendkívüli terepi adottságok között dolgoznak, a legmagasabb bükkáránnyal bírnak, a legmagasabb árbevétel hozzá, és a legkisebb vadászterülettel rendelkeznek. Bakonybéli Erdészetünk hétezer hektáron gazdálkodik, főleg a Magas-Bakonyban.

A Bakonyerdő Zrt. legmagasabb bükkáránnyal bíró erdészete, ez a fajaf tesz ki több mint 70 százalékot, a maradék pedig tölgy, gyertyán, fenyő és egyéb keménylombos fajok. A terület 94 száza-



Meinczinger József: a tájvédelmi besorolás nagyban meghatározza az erdőgazdálkodási munkát

lécá tájvédelmi körzet, ami alapvetően meghatározza az erdőgazdálkodási tevékenységet – kezdjük a beszélgetést Meinczinger József erdészeti igazgatóval. A legnagyobb fakitermelési feladattal bírnak, ami ebben az évben nettó ötvenczer köbmétert jelent. Rendkívül nehéz terepi adottságok között dolgoznak, a többi erdészethez viszonyítva sokkal több a csapadékuk, keményebb a téli időjárás, meredek hegyoldalall, árkokkal, völgyekkel szabdalt a területük. Ez adja a munka szépségét és nehézségét. Ennek a fennmennyiségnek az eredményeként a legnagyobb árbevételű erdészet a bakonybéli. A tájvédelmi körzet besorolása miatt ezt a mennyiséget október végétől március közepéig kell letermelni, ami a legnehezebb feladat a bakonybéli munkák során. Idén már 39 ezer



köbméter letermeltek, időarányosan rendkívül jól állnak. Ez köszönhető annak, hogy száraz, fagyos, hideg telünk volt, ami optimális a fakitermelések végrehajtásához. Külön probléma vállalkozók megtartása, hiszen csak pár hónapig tudják foglalkoztatni őket, április és szeptember között pedig sem befezetté apólat, sem pedig tisztítást nem lehet végezni. Az 5-6 hónapos intervallumra egyre nehezebb vállalkozót találni.

Az erdészet 3500 hektáros területen végez vadgazdálkodási munkákat. Talán a Bakonyerdő Zrt. legkisebb vadászterülete. Éves átlagban 200 nagyvad elejtésére van lehetőségük. Ezzel kordában tudják tartani a vadkárok mértékét is, bár a tavalyi évben ez kicsit magasabb volt a megszokottnál. A falu körüli kiskertekben akkora volt a vadkár, hogy idén úgy döntöttek, a falu egy részénél húznak egy vadkárrelhárító kerítést. A Bakonyban nagyon sok turista jár, Bakonybélben például 700 vendég van. Mindez azt jelenti, nem elég, ha csak a szigorúan vett erdészeti csakmai követelményeknek felelnek meg, hanem a társadalmi, környezetvédelmi elvárásoknak is messzenemőgik eleget kell tenniük, nyomatköszött Meinczinger József.

A vágásbesorolásokról kiemelt turistautonak mellett, például a Gerecene-völgyi kirándulóerdőben nem vágnak nagy területen. Egyre nagyobb részen alakítják át az erdőt folytatatos erdőborítottságot eredményező üzemmóddá – ez egyébként törvényi kötelezettségük is. Igyekeznek normális kapcsolatot kialakítani a lakossággal, mind a nagyobb mezőgazdasági termelőkkel. Ahhoz, hogy egy ilyen szép környezetben normálisan tudjanak dolgozni, új kapcsolatot kell építeni a közvetlen, szűkebb

környezettel, az önkormányzattal, a zöld- és a civil szervezetekkel. A turisták által nagyon kedvelt célpontok közé tartozik a Magas-Bakonyban lévő Kőrishégyi kilátó, a Gerecene-völgyi kirándulóerdő, a szömörkei szurdokvölgy, a Witt-kilátó Ezek környezetét folyamatosan rendben tartják, a Gerecene-völgyi kirándulóerdő réjtéit évi 3-4 alkalommal kaszálják.

Tavaly a szofonaszutók, padok mellé jó néhány tájékoztató táblát helyeztek el, ami bemutatja a

Bakonyerdő Zrt.-t, illetve a Bakonybéli Erdészet munkáját. Parkolót építettek, hogy kulturált körülmények között lehessen elhelyezni az autókát.

A Bakony-erdő Zrt. egymillió forinttal, plusz a komplett tetőanyag-szükséglettel segítette a Bakonybéli erdő egy kilométerre található szentkúti kápolna felújítását. A monda szerint Szent Gelért ott remetéskedett, ezért is a tömegturizmus. Bekapcsolódnak különféle programokba is, itt tartották a Bakonyerdő-maraton 500 biciklis részvételével. Érzékelték a társadalmi igényt, a bakancsos, biciklis turistákat örömmel és szívesen látják, a motorosokat, quadrosokat viszont nem.

A bakonybéliék szorosan együttműködnek a helyi természetvédelmi hatósággal, a Balaton-felvidéki Nemzeti Park munkatársaival. A székelylők közös udvarban van az Erdők Háza, ahol félmillió forintot beruházással csillagda létesül, amely házá legkomolyabb műszaki paraméterekkel bíró planetárium lesz. Ez további turistaforgalmat generál az erdeikben. Abban bízunk, ez a vendégforgalom megjelenik a Huszárok-elő-pusztai objektum kihasználtságában is, ahol egyébként a vendégéjszakáknak már csak a húsz százaléka a vadá-



A Magas-Bakony tele van idegenforgalmi látványosságokkal, ahova mindig érdemes kirándulni (kis kép fent és lent). Az év nagyberuházásaként novembertől új irodaépülettel gazdagodik a Bakonybéli Erdészet (nagy kép)



## Az erdészet alkalmazotti állománya

**Erdészeti igazgató:** Meinczinger József; **fahasználati műszaki vezető** (egyben igazgatóhelyettes): Kovács Attila; **erdőművelési műszaki vezető:** Berger Péter; **kerületvezető erdészek:** Pap Zoltán (Somhegy), Sebő Bálint (Hajag), ifj. Pap Zoltán (Szentgál), Hill László (Laposok – Gáthegy), Vaskó Ferenc (Rókapuszta), ifj. Horváth Róbert (Odvaskő), Matyasovszky József (Táborkert), Koller Szilárd (Parajos), Szekrény Balázs (Kőrishégy); **beosztott erdész:** Lukács László; **kerületvezető vadász:** Csomor József; **MÁV-rakodókezelő:** Márkus Norbert; **vasonrakó:** Szórádi Géza; **gépkocsivezető:** Scheibenhoffer János; **Ponosskezelő:** Albrecht László, Véber György; **művezető:** Firtl László; **műszaki adminisztrátor:** Scheuer László; **vezető könyvelő:** Szekrény Hugoné; **pénztáros, adminisztrátor:** Bircherné Stenger Éva; **vadászházvezető:** Supán Gyuláné; **vadászházi gondnok:** Vörös Tiborné; **szakács:** Kovács Ferencné, Somogyi Tamás; **konyhai kisegítő:** Adorjáné Previs Erzsébet, Angyán Józsefné; **parkgondozó, fűtő:** Miklós Tibor, Schmidhoffer Csaba

## Somhegyi földvár

Lapunk hasábjain bemutatjuk vállalatunk közjóléti helyeit

Utunk **Gombási Károly** közjóléti előadó segítségével most a bakonybéli erdőbe visz minket. A Bakonyerdő Zrt. egy átfogó koncepció alapján pár évvel ezelőtt elkészítette az akkori Állami Erdészeti Szolgálat Térésfejlesztési és Zöldvezetői Tervező Irodával a zrt. működési körzeteiben fellelhető történelmi emlékeket. Ezen emlékhelyek közül több a zrt. kezelésében van. Ilyen történelmi emlékhely a Bakonybéli Erdészet területén található somhegyi földvár is. Maga a földvár Bakonybéli északkeleti határában található, földvár szerinti megerősített hely a Somhegy területén. A

hegy platószerű tetejét az északi oldalról könnyebb megközelíteni. Ezen az északi oldalon a hegy anyagából gyűjtött kövekből egy 300 méteres sánc jött ki a körüli nyomai találhatók (Torma 1967). Egyidejűleg a nyugati oldalon kettős párhuzamos sánc épült ki, amely észak-északnyugati irányból zárja le a Somhegy és a Száraz-Gerecene közti vonalat. (Padmaniczkyak útja) (Kalinszák 2006). Az erdőföldmennyiségnek ideje az óskorra tehető, építői összefüggésbe hozhatók a Százhalmi halomsírok építőivel. A földvár ma is jól látható. Az erdő és lágyáru állományból kb. 1,5 méter magas, 2-2,5 méter szélesen emelkedik ki a sánc, néhol

vastag moharéteggel fedve, néhol csak a csupasz kőszánc látszik.

A földvár területéről ismert adatai eredmények nincsenek, jelenlegi állapota nem igényli, hogy a területen karbantartási munkákat végezzünk, de a Bakonyerdő Zrt. folyamatosan figyeli az összes történelmi emlékhelyeit, közjóléti objektumait együtt ezek állapotváltozását, és szükség szerint beavatkozik a jó állapot fenntartása érdekében.

Fontos, hogy az objektumainkat látogatók kellemes benyomásokkal, üdítő élményekkel feltöltődve emlékezzenek az ezen helyeken eltöltött időre.

## Bizalom nélkül nem megy!

**Március végén távozott posztjáról Gerencsér Ferenc gazdasági vezérigazgató-helyettes. Ennek körülményeiről kérdeztük Varga László vezérigazgatót.**

– A munkaviszony nemcsak a szakmáról, hanem a bizalomról és a lojalitásról is szól, különösen vezető beosztás esetében. A gazdasági vezérigazgató-helyettes poszt is egy ilyen bizalmi beosztás, ahol az első számú vezetőnek, főként, hogyha az erdőmérnök szakember, szinte feltétel nélkül támaszkodnia kell a gazdasági vezetőre, aki a pénzügyi kérdésekben járatosabb – mondta Varga László.

Ezt a kapcsolatot próbálta is kialakítani a vezérigazgató, de nem dolgozott, pedig a Gerencsér Ferencel szemben támasztott igény emberileg nem volt

több, mint hogy részletes és naprakész tájékoztatást szeretett volna kapni az általa irányított szakmai terület tevékenységéről: az előző években történt, a Bakonyerdő Zrt. erdőgazdálkodóit majdnem teljesen ellehetetlenítő pénzügyi és lízingesztésről, a versenyezetést szinte teljesen nélkülöző vállalkozási szerződéskötések kritika nélküli megkötésének gyakorlatáról, a még napjainkban is előbukkanó hátrányos megállapodásokról. Ezzel szemben azt tapasztalta, hogy szelektálja, esetenként még neki sem adja át az információkat, pedig éppen az lett volna a dolga, hogy a vezérigazgató munkáját a szakértelmével segítsé.

Több alkalommal a megbeszélésekkel szemben hajtott végre utasításokat, és voltak problémák az átvilágítást végző szakemberekkel történő együttműködése terén is.

Munkatársai előtt több alkalommal szóvá tette, hogy miért nem intézkedik a szabad pénzeszközök leköltésével kapcsolatban, de csak kitérő válaszokat kapott. – Azt gondoltam, lezárjuk a 2010-es esztendő, elszámolunk, s korrekten megválnak egymástól. Ez a vállalat részéről így is történt... A munkakör átadásakor azonban kiderült, Gerencsér Ferenc határidős devizaügyletet kötött, amit egyértelműen tiltott a 2010. július 15-én kiadott vezérigazgatói utasítás.

Kötelezettségvállalás csak a vezérigazgató előzetes hozzájárulásával volt lehetséges, ilyen pedig ebben az esetben nem történt, ez egyértelműen hatáskörültételezés. Határidős devizaügylet engedély nélküli megkötése miatt ismeretlen tettes ellen feljelentést tett az erdőgazdaság. A nyomozás megkezdődött.

## A tiszta Magyarorszáգért!



A pápai központ munkatársai mindkét akcióból kivették a részüket

(Folytatás az 1. oldalról.) Ezek tisztán tartásával pedig az embereket valóban közelebb lehet hozni a természethez, közvetve pedig az emberek nevelését is elősegíti. Azzal, hogy élhető erdei környezetet mutatunk be, próbáljuk javítani az erdőgazdálkodókól kialakított képet.

Mindent meg kell tennünk annak érdekében, hogy az emberek jól érezzék magukat az erdei környezetben. A felhíváshoz mind a nyolc erdészetünk és a pápai központ is csatlakozott. Munkatársaink több helyszínen több száz zsák szakszabóttal szabdították meg a környezetünket. Május 21-ére újabb országos akció hirdettek Te zedd! Önkéntesen a tiszta Ma-

gyarorszáգért címmel. Az akcióhoz természetesen a Bakonyerdő Zrt. ismét csatlakozott. Nem kellett különösebben mozgósítani a kollektívát, hisz mindenki megértette az akció célját, így nyolc erdészetünk, két faüzemünk (Zalahaláp, Franciavágás), valamint a pápai központ munkatársai egyaránt készült hűzták s részt vettek a takarítási munkálatokban.

Nagyon sokan csatlakoztak hozzánk: civilek, vállalkozók, magánszemélyek, általános és középiskolai diákok, így majd 300-an voltak.

Annak ellenére, hogy bő egy hónap telt el az előző megmozdulás óta, érdeklőből ismét több száz zsák szemét került ki.

## Óvodások az erdőben



Szakemberek szerint a környezeti nevelést nem lehet elég korán elkezdni. Ezt tartottuk szem előtt, amikor két jeles eseményt (húsvét, a Föld napja) összekapcsolva a kupi Esterházy Oktatási Központba csábítottuk a környékbeli óvodásokat. A sikeres kezdeményezésnek köszönhetően 130 pápai és környékbeli kisgyermek népesítette be az erdei iskolát. A kicsiket játékos formában próbáltuk a természet szeretetére nevelni, ennek megfelelő programban volt részük: lovagoltak, volt számukra arc- és tojásfestés, tojáskeresés, használhatták a játszóteret. Kemendy Géza kerületvezető erdész vezetésével végigvezethettek a Tallós Pál Tanösvényen, közben pedig az erdei életéről, az erdész munkájáról adott ízelítőt

# Pápán mi kaptuk a fődíjat

## Kiállításokon vettünk részt idehaza és külföldön

Az elmúlt időszakban több jelentős, közöttük nemzetközi vásáron képviseltük vállalatunkat. A Bakonyerdő Zrt. mindenhol letette a névjegyet, a Szent Györgynapi Agráréxpon például a vásár nagydíját is nekünk ítelték. Pápa Város Önkormányzata és a Veszprém Megyei Agrárkamara 1996 óta rendezei meg a Szent Györgynapi Agráréxpo mezőgazdasági kiállítást és vásárt, amely az elmúlt 15 évben az Észak-Dunántúli legjelentősebb agrárkiállításává nőtte ki magát.

A jubileumi szakvásáron nagy megtiszteltetés érte társaságunkat. A vásár nagydíját idén ugyanis a Bakonyerdő Erdészeti és Faipari Zrt.-nek ítelték oda. Társaságunk a közeljövőben a társadogásdasságokkal közösen három külföldi és egy hazai vadászati kiállítás is bemutatja az erdőgazdálkodó sportvasdászoknak nagyvadászati lehetőségeit.

Europa legnagyobb és egyben legnagyobb szakkiallításán, a dortmundi Jagd und Hund vadászati és horgászati kiállításán idén az előző évhez hasonlóan 650 – 6 kiállításra emutató – kiállító 6 állítócsarnokban mutatta be termékeit és szolgáltatásait a mintegy 70 000, Európa legkülönbözőbb országaiból érkező látogatóknak. A magyarországi vadászati iránt élénk érdeklődést mutató külhoni vadászok többek között Belgiumból, Hollandiából, Dániából, Luxemburgból, Angliából, Csehországból és természetesen a kiállításnak otthont adó Németországból érkeztek.



Proféták lettünk a saját hazánkban: az Agráréxpo nagydíját nekünk ítelték

A salzburgi Die Hohe Jagd, ugyancsak vadászati témájú kiállítás elsősorban Ausztria nyugati, valamint Bajországgal határos vidékeiről várja évről évre a vadászokat. Minden harmadik vásárlatógató külföldi, a németalföldi területek mellett számos vendég érkezik Csehországból és Szlovákiából.

A pozsonyi Hunting and Leisure kiállításán idén először jelentünk meg. Célunk új piaci lehetőségek felmérése volt a hozzánk földrajzilag közel található szlovák területre magyarországi vadászati igényei tekintetében.

A vadászati kiállítások mellett legalább annyira nagy hangsúlyt fektettünk arra is, hogy bemutatásuk a nyilvánosság halápi parkterületét. 2011-ben három kiállítás vettünk részt BEFAG készpárketa termékünkkel. Mindegyik kiállítás az elsődleges célunk a parkterület piaci helyzetének stabilizálása, az értékesítési csatornák növelése volt. A vásárokról új termékekkel nem készültünk, viszont három új speciális felületkezelést mutattunk be: megnövelt tűzállóságú („C” tűzveszélyességi osztály); csúszásálló (sport- és táncparket); antibakteriális lakkozással készült termékeinket. A Domotex Vásáron

szívesen csinósítja, széptégti ott-honát; 81 százalék igények jobbnak minőségű terméket vásárolni, nem a legolcsóbbat keresi; 71,8 százalék szívesen ismerkedik más kultúrák lakberendezési stílusával; 93 százalék a kiállított termékek miatt jött, konkrét elképzeléssel, nem csak nézelődni. Ez is azt bizonyítja, hogy az emberekben egyre jobban tudatosul, érdemes a jobb minőségű árut választani, mert az hosszú távon megtérül.

A 30. Construma Vásáron 57 ezret meghaladó látogatót regisztráltak. Mint már évek óta, itt értékesítés is történik, a vásár ideje alatt több mint 2500 négyzetméter parkettát vásároltak meg tőlünk.

## Írány a természet!

**Szükségszerű feladat: a fiatalokat közelebb kell hozni a természethez. Ezt a célt szolgálja a madarak és fák napja, amely kellő apropót ad ahhoz, hogy a fiatalok kiránduljanak. Vállalunk is éit a lehetőséggel, a nap kapcsán pápai diákokat csábítottunk az Esterházy Oktatási Központba.**

A meghívást 130 iskolás és tanáraik fogadták el, akik nagyon jól érezték magukat a kupi erdőben.

A fiatalokat tartalmas program várta.

Szerveztünk részükre tanös-

vénytúrát, faültetést, volt madármegfigyelés és természetismereti tozó is. Mikroszkóp alatt különféle bogarakat, kullancsot vizsgálhattak. Megtanítottuk velük az erdei házirendet: miként kell viselkedni természet környezetben, mit szabad tenni és mit nem az erdőben.

A szócinege az idei év madara, a tiszafa pedig az év fája, az erdei iskolában mindkettőről hallhattak előadást.

Természetesen a szabadtéri játékok is elmaradhatatlan része volt a napnak, de vers- és prózamondó versenyre is sor került.



A Weöres Sándor általános iskola diákjai tartalmas napot töltöttek Kupon

## Hosszú távra tervez

Visszatért régi kollégánk, Horváth Iván. Több mint egy évtizedet lehúzott a Bakonyerdő jogelődjénél, a Befagnál, majd az erdészeti hatóságok kerít, ahol az igazgatói posztig vitte. Horváth Iván mégis visszahúzza a szíve, s ígért mondott vezérigazgatóknak felkérésére.

Horváth Iván különböző beosztásokat töltött be a Befagnál, mígnem 2001-ben, 13 év után igazgatói Zala megyei erdészeti hatóságához. Ott is végigjárta a ranglétrát, egészen az igazgatói posztig jutott. Ebben a pozícióban érte a megkeresés: Varga László hívta, jöjjön vissza az erdőgazdálkodásához. – Hosszú távú elképzelésekről, a cég stratégiájáról beszélgettünk a vezérigazgatóval, akit régóta ismerek. Közél három hónap után beszélgettünk, hogyan is képzelünk, képzeljük a vállalat jövőjét. Nem álltak távol a gondolataink. Végül mégis sokat hezitáltam, mire beadtam a derekamat. 2010 novemberében visszajött. Némi túlzásmondhatom azt is, hogy tulajdonképpen hazajött. Ugy érzeltem, hogy szeretettel fogadtak. Nagyon sok ismerősöm van itt, akikkel tartok a kapcsolatot, tehát nem ismeretlenek közé kerültem. Akik

pedig nem ismertem, mert a távozásom után állt munkába, szerintem velük is gyorsan sikerült jó kapcsolatot kialakítanom. Ugy gondolom, kialakult az a korrek emberi kapcsolat az egységek munkatársaival és a központ dolgozóival egyaránt, ami szükséges a napi korrek együttműködéshez.

Ellenőrzési osztályvezető beosztásba került. E pozícióból addóan tulajdonképpen a cég minden tevékenységi területével foglalkozik, a pénzügyi kérdésektől kezdve a beruházási területen át egészen a napi termelésig. Ha valamilyen új szabályozást vezet be a társaság, akkor azt előzetesen egyeztetik vele, ha nagyobb horderejű döntésre kerül sor, akkor előzetesen részt vesz ezeknek az előkészítésében.

– Ilyen értelemben a felelősségem mindenhol megjelenik. Nem mondanám azt, ha valamilyen döntés, intézkedés születik, hogy nem tudtam róla. Nem húzhatom ki magam belőle. És persze nem is akarom! Ezért is kell folyamatosan egyeztetnünk mindenről. Azt gondolom, hosszú távon a segítségére tudok lenni a cégnek.

Egyébként mint belső ellenőrző vagy a belső ellenőrzés vezetője a megelőzés éle. Nem a büntetés, a szankcionálás, a félelemkeltés a

célja. Olyanfajta szabályozást szeretne kialakítani, ami minél nagyobb hatékonysággal megelőzi a hibákat; ami segít a kollégáknak elkerülni a rossz, a problémás helyzeteket. Az elmúlt fél évben – szerencsére nem nagy számban – tapasztalt olyan hiánynosságokat, amelyeknek nem lett volna szabad előfordulniuk, de az a dolguk, hogy ezeket feltárják és megoldják a problémákat. Azzal is tisztában van, hogy ez nem egy olyan beosztás, ahol csak barátkozni lehet szerezni. Sajnos adódhatnak olyan helyzetek, amikor valakivel szemben el kell járni. De erre fel van készülve. Az eltelt pár hónapban úgy tapasztalta, van igény arra, hogy szakmailag megalapozott belső ellenőrzés működjön a cégnél. A munkatársak, a központi és a külső egységeknél egyaránt várakozással tekintenek a belső ellenőrzés ténykedése elé: támogatás, segítsek az egységeket a napi munkájuk során, hogy meg tudják oldani a rájuk bízott



Horváth Iván felelősségteljes feladatot kapott

felelősségteljes feladatokat. Éppen ezért sok mindent újra kell szabályozni, ami a termelésre és a pénzügyekre egyaránt vonatkozik. – Ha egyfajta ars poeticát megfogalmazhatnánk, akkor azt is mondanám: a napi munkát kívánom segíteni, támogatni, keretek között tartani, természetesen azal, hogy nem léphetek ki a beosztás közelemből. A szabályok ugyanis mindenkiere egyformán vonatkoznak!

Horváth Iván szerint a válság megviselte a céget, de ma már érezhető a kilábalás, ami egyfajta felvilágosítást vitet élénk. Erre az új vezetés is garancia.

## Nyárupusztulás

**Közél negyven hektár nemesnyár hulladt vízbe és pusztult el Zalavár határában. A kár több tízmillió forint.**

A kitermelést még idén, az újraerdősítést pedig jövőre meg kell oldanunk. Zalavár közelség határában, a Zala és a Kis-Zala közötti területen, amely a Balaton-felvidéki Nemzeti Park kezelésében van, szakembereink ez év áprilisában azt tapasztalták, hogy az ide ültetett nemesnyárak kihajítottak ugyan, de olyan kis koronákkal, hogy féltől, hogy elpusztulnak. Ez sajnos be is következett, mondta Mészáros Gyula.

Az okokról szólva a termelési és kereskedelmi vezérigazgató-helyettes megemlítette: tavaly több mint ezer milliméter csapadék hullott. A nagy esőzések következtében ez a több mint 40 hektár augusztustól ez év májusáig vízborítás alatt állt.

A területnek van bizonyos csatornázottsága, de az elmaradt karbantartás miatt a nagy mennyiségű vizet nem tudta kellő mértékben levezetni. A fák gyökerei nem kaptak elég levegőt, megfulladtak. A 15–20 év közötti nemesnyárak, kisebb területen az 5–6 éves égeresek egy része is elpusztult. A hasonló esetek elkerülése végett azonnali hatállyal megrendelték a

csatornatisztításokat. A víztársulat már elkezdte a munkálatokat, amiket legkésőbb szeptemberre befejeznek. A tisztítást úgy végzik, hogy a vízvisszatartást – gondolva az aszályosabb időkre – valamilyen módon szabályozni tudják.

A 40 hektáros területen nem maradt más lehetőség, mint a közel 9000 köbméter fa kitermelése, amit a hatóság engedélyek megérkezése után még is kezünk. Jövőre a területet szeretnénk újraerdősíteni, de már nem nemesnyárral, hanem hazai nyárral, magasabb helyeken kőrös fajokkal. Így az a kívánalom is teljesül, hogy a nemzeti park területén állítsuk le a nemesnyárt. Így módon sokkal fajgazdagabb élőhely jön létre, amelyek megfelel a mai, korszerű erdőgazdálkodás követelményeinek.

Ugyanakkor gondot jelent, hogy ezek a fajok csak kerítés mögött ültethetőek, mert különben az ott megjelenő nagyvadak komoly károkat okoznának bennük. Jelentős egyetemes szükség az ottani vadgazdálkodók, hogy korrek módon végre lehessen hajtani az erdősítést.

Nemzeti parkkal közösen megpróbálunk KEOP-pályázatot benyújtani, amihez még azt is beavalljuk, hogy az önrészt biztosítjuk.

## Kitüntetett munkatársaink



Timár György Szekrényes Tamástól és Pap Gyulától vette át a díjat

A Veszprém Megyei Vadászkapára Pápan tartotta vadásznapiját, ahol a legjobb munkát végzők elismeréseket vehettek át. Több kollégánk is kitüntetést kapott. A Hubertusz Kereszt arany fokozata elismerésben részesült **Timár György**, aki Farkasgyepűi Erdészeti Igazgatóságunk több évtizede irányítja az erdészet vadgazdálkodását. Az erdő- és vadgazdálkodás összhangját kiválóan megteremteti. A társas nyagd-vadászati precíz lebonyolításával öregbíti a Bakonyerdő Zrt. vadászati hírnevét.

A Hubertusz Kereszt ezüst fokozata elismerésben részesült **Ist-**

**vánffy Alexandra**, aki 2003 óta irányítja és szervezi a Bakonyerdő Zrt. vendégvadászatait. Kiváló kapcsolatot tart fenn vadászokkal, vadászatszervező irodákkal – belső és külföldön egyaránt, mellyel nagyban hozzájárul az erdőgazdálkodás vadgazdálkodási ágazatának eredményességéhez.

Ugyancsak a Hubertusz Kereszt ezüst fokozata elismerésben részesült **Kercselics Balázs**. Ő 2004-től Monostorapáti Erdészeti Igazgatóságunk irányítja nagy lelkesedéssel. Különösen nagy érdeme van a vadászok szervezésében és a vadászatok eredményességében.

## Szakmai nap Sárosfőn

A Bakonyerdő Zrt. műszaki területen jártas kollégái a HEN AG Kft. közreműködésével szakmai napot tartottak a közelmúltban Sárosfőn. Termelési és kereskedelmi vezérigazgató-helyettesünk, **Mészáros Gyula** köszöntője után a meghívott cég eszköz- és járműtechnikai ismertetőjét hallhatták a résztvevők.

A HEN AG egy olyan vállalkozás, amely több mint egy évtizede utépítéssel, technikájának kutatásával és továbbfejlesztésével foglalkozik. Főként az utépítés és az utcai burkolatok területén sikerült olyan, a piacon egyedülálló, professzionális gépeket kifejleszteni a maráshoz, keveréstechnológiához, valamint a kötőanyag bedolgozásához, melyeket világszerte alkalmaznak. A HEN AG lassú rotoros kő- és aszfaltmarójának egyik legfontosabb ismerőjeje, hogy a nyersanyag nem porrá zúzódik, hanem egy konkrét méretre. A marók az út rétegeiben dolgoznak, előzetes egyenletlen útfelületre nem szükséges. A HEN AG marók egyenletesen, 10–50 cm mélyen az eredeti útfelület alatt dolgoznak (nem pedig a feltört törmelék alatt). A HEN AG Technológia teljes termékpalettájával mára vezető helyet szerzett a fejlesztésben és az előállításban.

A beszámoló után gyakorlati bemutató zajlott, mely során több munkafolyamatot is megismerhettünk, így például a padkamrást, murvamarást és visszatömörítést. Az igen tanulságos szakmai napot a Devecseri Erdészet megvendégelésében egy finom ebéddel zártuk, mely során megvitattuk a látottakat, tapasztaltakat.

## Személyügyi hírek

Az év második negyedében hűségjutalomban részesült: **Németh Róbertné** (Franciavágási Fűrészüzem, 20 éves munkaviszony) és **Baráth Péterné** (Devecseri Erdészet, 32 éves munkaviszony – nyugdíjba ment).

Új kollégák: Balatonfüredi Erdészet: **Burdon Szilvia** (a belépés dátuma: 04. 07.). Devecseri Erdészet: **Szabó Csaba** (05. 01.). Központ: **Gosztola Júlia** (04. 13.). Zalahaláp: **Plajbász Lászlóné** (04. 04.), **Szabó Tibor** (05. 02.), **Ruskáné Lőrinczi Éva** (05. 09.), **Fekete Erika Erzsébet** (05. 16.).

Kilépők: Központ: **Császárné Kaizer Éva** (04. 22.), Franciavágás: **Gábrriel Zoltán** (04. 29.).

Nyugalomnyába vonultak: Devecser: **Baráth Péterné** (05. 09.). Franciavágás: **Csepi Ferencné** (06. 26.), **Zsuppán Elekne** (06. 09.). Zalahaláp: **Illés Lajos** (06. 24.), **Illés Lajosné** (05. 03.), **Szabó Lajosné** (06. 30.), **Miklái Ferencné** (05. 31.), **Nagy Lászlóné** (06. 26.).

# Szétlövés döntött



A dobogó harmadik fokára állhattak kollégáink Balatonfüzfőn. Itt is belőtték magukat a legjobbak közé

Izgalmas véghajtást követően született végeredmény a Vadász-kamarai Nagydíj lövészversenyén, ahol több helyezés sorsa csak szétlövés után dőlt el. A balatonfüzfői lőterem a hagyományoknak megfelelően fut nyúl, fogoly, keresztbélőző fácnak, röptetett kacsák és tonnykakacs mozgását utazóko-

rongokat kellett eltalálniuk a résztvevő három-három fős csapatoknak.

A versenyen szoros véghajtást követően alakult ki a végeredmény. A nagydíjat a Noszlopi Vadászárság (**Tóth Zoltán, Farkas Imre, Stankovics László**) csapata vihette haza, megelőzve a Tési-

fennsík Vadászárságát (**Zángó Zoltán, dr. Mile Imre, Kokojev Vitalij**). A Bakonyerdő Zrt. **Varga Lajos, Fekete Róbert, Vizi Norbert** összetételű csapata a dobogó harmadik fokára állhatott.

Egyéniben Farkas Imre nyert, munkatársunk, Vizi Norbert ugyancsak harmadik lett.

## MEGKÉRDEZTÜK MUNKATÁRSAINKAT

# Mit terveznek a nyárra?



Szántó László

**Úgy elröpt az első fél év, hogy szinte észre sem vettük. Már a diákok is a nyári szünidejüket töltik. Balatonfüredi munkatársainkól is afelől érdeklődtünk, mit terveznek a nyárra.**



Némethi Kálmán

akit július 16-án veszek felelőségül, tudtuk meg az örömhírt **Némethi Kálmán** műszaki vezetőtől.

– A pápai lakodalmom után külföldi nászut tervezünk, de, hogy konkrétan hová, azt még nem tudjuk. Leginkább olyan helyre mennék, ahol – a kirándulások és programok helyett – biztosított számunkra az aktív pihenés. Előtte persze vár rám egy legénybúcsú, aminek menetrendje titkos előttem, a cimboráim szervezik. Régebben az egyetemi évfolyamtársaimmal voltunk egy eldugott zemleplni erdészházban, arra a nyaralásra például szívesen emlékezem vissza. Ezzel együtt gyermekkorom soproini és Balaton-parti nyaralásai is jól sikerültek.

– Mikor gyermek voltam, a szüleimmel, a testvéreimmel és a nagynénémekkel bel- és külföldön is nyaraltunk. Jártunk Horvát- és Spanyolországban egyaránt, de legjobban egy olaszországi „kaland” maradt meg bennem – tudtuk meg **Burdon Szilvia** adminisztrátortól.

– A kedvesemmel és egy másik párral ezúttal Erdélybe készülünk. Egy hét alatt sok mindent szeretnénk bejárni, úgy tervezük, hogy ahol rák eszedik, – a sátorban – ott hajjunk álomra a fejünket. Az esküvőnk szeptemberben tartjuk, balatonkenesie lakodalmunk után – egy barátunk jóvól-



Burdon Szilvia

táblól – Londonba lesz a nászutunk. Persze odahaza is várna rám teendők, így biztosan sok befőttes és lekvárt rakok majd a kamrapolcra.



## A Bakonyerdő Erdészeti és Faipari Zrt. üzemi lapja

Szerkeszti a szerkesztőbizottság  
**Felelős szerkesztő:**  
Farkas Judit  
kommunikációs és pályázati vezető

**Kiadja:**  
a Bakonyerdő Zrt. Pápa

**Felelős kiadó:**  
Varga László  
vezérigazgató

**Nyomatás:**  
Faa Produkt Kft.  
Veszprém



Jó hangulatban telt az erdészeti lövészverseny

## VÁLLALATI HÍREK

Június 4-én kincskereső családi teljesítménytúra volt a Bakonyerdő Zrt. Bakonyzentlászói Erdészeti területén. A Kincskereső Pedagógiai Segítő Közhazsnú Egyesület több nehézségi fokozattal, összesen nyolc körtúrát szervezett 5–132 kilométerig.

A Veszprém Megyei Tájfutó Szövetség Megyei Középtávú és Váltóbajnokságot rendezett május 15-én délelőtt a Bakonyerdő Zrt. Farkasgyepűi Erdészeti területén. A versenyen kizárólag gyalogos tájfutók indulhattak. További információ: [www.vmtfsh.hu](http://www.vmtfsh.hu)

Csesznek önkormányzata természetjárással egybekötött játékos pecsétygyűjtő rendezvényt szervezett május 7–8-án a Bakonyerdő Zrt. Bakonyzentlászói és Bakonybéli Erdészeti területén. Az erdei pecsételőhelyek az alábbiak voltak: Gézháza Kútház; Károlyháza; Kőrös-hegy.

A Civilszerviz Közösségfejlesztők Közhazsnú Egyesülete és a Jókai Mór Művelődési Központ április 18-án közös programot szervezett által-

nos iskolások részére a Zöld ötletek Földünkért témában. A programokban többek között szerepelt hulladék játszóház, újráműhely (papirtégla-készítés, papírmerítés), zöld színtételek. A Bakonyerdő Zrt. részt vett a programokon egyrészt mint az alkotóverseny zsűrijének tagja, másrészt az Erdei utakon című foglalkozás lebonyolítója. Ennek keretében beszélgettünk a gyerekekkel a faültetésről és mindenről, amit a fákról s az erdőről tudni kell.

A társadalmi szerepvállalás keretében a Napló szerkesztője elindította erdővédő programját, amelyhez több szervezet is csatlakozott. A lap törekvése, hogy hasznos dolgokat vállalon fel, így esett a választás az erdőre. Az akciót indító megbeszélésen elhangzott: fontos, hogy az emberek megismerjék az erdőgazdálkodási munkát, s hiteles tájékoztatással járuljunk hozzá a társadalmi szemlélet formálásához. A következő hetekben alaposan körbejárva bemutatásra kerül az erdő mindhárom szerepe. Szó lesz a gazdálkodásról, a védelemről és a közjóléti funkcióról. A Napló kezdeményezéséhez többek között cégünk, a Bakonyerdő Zrt. is csatlakozott.